



CENTER ZA SOCIALNO DELO
POSAVJE

Trg Matije Gubca 1
8270 Krško

T: 07 499 20 00

F: 07 499 20 15

E: gp-csd.posav@gov.si

Številka: 410-5/2019

Datum: 17.6.2019

Občina Krško

Oddelek za družbene dejavnosti

Cesta krških žrtev 14

8270 Krško

ZADEVA: Obrazložitev k predlogu o določitvi cene socialnovarstvene storitve Pomoč na domu za leto 2019 za občino Krško

Po Zakonu o socialnem varstvu Pomoč družini na domu obsega socialno oskrbo upravičenca v primeru invalidnosti, starosti ter v primerih, ko le to lahko nadomesti institucionalno varstvo. Pravilnik o standardih in normativih socialnovarstvenih storitev (Ur. list RS, št. 45/2010, z dne 4.6.2010) pa opredeljuje Pomoč na domu kot socialno oskrbo, ki je namenjena ljudem, ki živijo doma in imajo zagotovljene bivalne in druge pogoje za življenje oz. če se zaradi starosti ali hude invalidnosti ne morejo oskrbovati sami, njihovi svojci pa take oskrbe ne zmorejo ali zanjo nimajo možnosti. Storitve izhaja iz potreb uporabnikov in njihove družine ter se individualno prilagodi potrebam posameznega upravičenca. Obsega **pomoč pri temeljnih dnevnikih opravilih**, kamor sodijo opravila, kot so pomoč pri oblačenju ali slačenju, pomoč pri umivanju, hranjenju, opravljanju osnovnih življenjskih potreb, vzdrževanju in negi osebnih ortopedskih pripomočkov, **gospodinjsko pomoč**, kamor sodijo opravila kot so prinašanje enega pripravljene obroka ali nabava živil in priprava enega obroka hrane, pomivanje uporabljene posode, osnovno čiščenje bivalnega dela prostorov z odnašanjem smeti, postiljanje in osnovno vzdrževanje spalnega prostora ter **pomoč pri ohranjanju socialnih stikov**, kamor sodijo opravila povezana z vzpostavljanjem socialne mreže z okoljem, s prostovoljci in s sorodstvom, spremljanje upravičenca pri opravljanju nujnih obveznosti, informiranje ustanov o stanju in potrebah upravičenca ter priprava upravičenca na institucionalno varstvo.

Upravičenci do socialne oskrbe na domu so osebe, ki jim preostale psihofizične sposobnosti omogočajo, da z občasno organizirano pomočjo druge osebe, ohranjajo zadovoljivo duševno in telesno počutje in lahko funkcionirajo v znanem bivalnem okolju tako, da jim vsaj za določen čas ni potrebno institucionalno varstvo v zavodu, v drugi družini ali v drugi organizirani obliki.

Pod navedenimi pogoji so tako upravičenci:

- osebe, stare nad 65 let, ki zaradi starosti ali pojavov, ki spremljajo starost, niso sposobne za popolnoma samostojno življenje,
- osebe, s statusom invalida po Zakonu o družbenem varstvu duševno in telesno prizadetih oseb, ki po oceni pristojne komisije ne zmorejo samostojnega življenja, če stopnja in vrsta njihove invalidnosti omogočata občasno oskrbo na domu,
- druge invalidne osebe, ki jim je priznana pravica do tuje pomoči in nege za opravljanje večine življenjskih funkcij,
- kronično bolni in osebe z dolgotrajnimi okvarami zdravja, ki nimajo priznanega statusa invalidnosti, pa so po oceni pristojnega centra za socialno delo brez občasne pomoči druge osebe nesposobne za samostojno življenje,
- hudo bolni otrok ali otrok s težko motnjo v telesnem ali težko in najtežjo motnjo v duševnem razvoju, ki ni vključen v organizirane oblike varstva.

Pomoč na domu je delno plačljiva storitev in sofinancirana s strani Občine Krško in Občine Kostanjevica na Krki. Vsa leta se odzivamo na tekoče potrebe občanov, trudimo se, da zaposlenim omogočamo dobre pogoje za delo. Glede na demografske spremembe, s katerimi se vse bolj soočamo, tudi na Enoti Pomoč na domu opažamo vse večjo potrebo po tej storitvi. Že ves čas sledimo našemu poslanstvu in izhajamo iz potreb starejših ljudi. Storitve oskrbe na domu je naravnana individualno in kvalitetno.

Vsako leto Občina Krško na osnovi pogodbe sofinancira delež v višini 91.06%, Občina Kostanjevica na Krki pa 8.94 %, in sicer za izvajanje dejavnosti in delovanja ter opravljanja storitev za 19 socialnih oskrbovalcev, 1,00 koordinatorja in 0,90 vodje pomoči na domu. Stroški dela za 3,5 socialne oskrbovalke pa se krijejo iz prispevkov občanov.

Neposredno izvajanje oskrbe na domu upravičenca oz. uporabnika izvajajo poleg redno zaposlenih socialnih oskrbovalcev, občasno tudi študentje z ustrezno osnovno izobrazbo s področja zdravstva.

Predlog cene storitve pomoči družini na domu se oblikuje na podlagi Pravilnika o metodologiji za oblikovanje cen socialnovarstvenih storitev (v nadaljevanju PMOCSVS), ki je bil spremenjen in dopolnjen 28.1.2012.

Stroški storitve so vsi stroški in odhodki, ki nastajajo v zvezi z izvajanjem pomoči na domu in se upoštevajo kot element za oblikovanje cene v skladu z imenovanim pravilnikom. Cena storitve je tisti del stroškov pomoči na domu, ki jih v skladu s PMOCSVS plača uporabnik, subvencija pa je del stroškov pomoči na domu, ki se pokriva iz sredstev občinskega proračuna.

Stroški storitve pomoči na domu, ki se upoštevajo kot elementi za oblikovanje cene, so:

- stroški dela,
- stroški materiala in storitev,
- stroški amortizacije,
- stroški investicijskega vzdrževanja in
- stroški financiranja.

Cena pomoči na domu se določi na podlagi načrtovanih povprečnih mesečnih stroškov za tekoče leto – elementov za oblikovanje cen, preračunanih na efektivno uro.

Pri določitvi stroškov se upošteva število zaposlenih, določeno po normativu za organiziranje storitve pomoč na domu v Pravilniku o standardih in normativih.

Prvi del storitve obsega: ugotavljanje upravičenosti, priprava dogovora o izvajanju storitve, organizacija ključnih članov okolja in začetno srečanje (strokovna priprava).

Drugi del storitve obsega: vodenje storitve, koordinacija izvajalcev in njihovo usmerjanje, sodelovanje z upravičenci pri izvajanju dogovora in pri zapletenih življenjskih situacijah upravičencev.

Tretji del pa obsega neposredno izvajanje oskrbe na domu upravičenca oz. uporabnika: organizira se po normativu povprečno 110 ur efektivnega dela na mesec. V kolikor gre za posebnost naselja (razpršenost uporabnikov, dostopnost do uporabnikov ali posebno obravnavo uporabnikov), lahko povprečno število efektivnih ur na mesec odstopa za največ 10 odstotkov.

Oblikovanje predloga cene storitve pomoči na domu določa IV. poglavje PMOCSVS pod nazivom »Posebnosti pri oblikovanju cen posameznih socialno varstvenih storitev«, kjer je pod 1. točko navedeno »Pomoč družini na domu – socialna oskrba na domu«.

V prilogi vam pošiljamo Obrazec za predlog cene storitev pomoči na domu za leto 2019 in predlog:

Občinskemu svetu Občine Krško predlagamo za leto 2019 višino subvencije iz občinskega proračuna v višini 70 % oziroma 14,07 EUR na eno efektivno uro. Cena storitve za uporabnika je 6,02 EUR na eno efektivno uro. Cena za uporabnika se za opravljene storitve na podlagi 16. člena Pravilnika o metodologiji za oblikovanje cen socialnovarstvenih storitev, ob nedeljah poviša za 40%, kar je 8,43 EUR. Prav tako predlagamo 50% povišanje za opravljene ure ob praznikih, kar znaša za uporabnika 9,03 EUR.

Pripravila:

Marina Novak Rabzelj

v. d. direktorice CSD Posavje

